



9月4日 10日，全国绿化委员会向全社会公示了推选出的全国100株最美古树和100个最美古树群，其中桑植县凉水口镇利溪坪村岩塔组一古楠木入选，获全国网络投票101.6万张，在全国最美十大古楠木中综合排位第五。以“探寻最美古树，守护绿色乡愁”为主题的“双百”最美古树推选宣传活动，在全国范围内推选出银杏、松树、侧柏、柏木、杉木、樟树、楠木、槐树、榕树、榆树等10类树种各10株古树，共计100株，以及不限树种的100个古树群。旨在充分展示宣传我国古树名木丰富的历史文化内涵、自然绝美的奇特景观以及各地古树名木保护典型做法，提升社会公众的古树名木保护意识，促进人与自然和谐共生。

刘有能 摄

穿越诗歌长河 奔赴诗和远方

第七届诗歌节主题旅游线路发布

永定区、武陵源区上榜全国市辖区旅游百强 百佳

本报讯（张旅）近日，2023年全国市辖区旅游研究成果发布。湖南省有长沙市雨花区、芙蓉区、开福区、天心区、岳麓区，张家界市永定区6地入选2023年全国市辖区旅游综合实力百强区；长沙市望城区、张家界市武陵源区、怀化市鹤城区、湘潭市岳塘区、郴州市北湖区、衡阳市南岳区6地入选2023年全国市辖区旅游发展潜力百佳区。

据悉，2023年全国市辖区旅游研究对象为中国内地的977个市辖区。全国市辖区旅游综合实力研究从旅游经济发展水平、政府推动作用、旅游产业综合带动功能、旅游开发与环境保护、旅游设施与服务功能、旅游质量监督与市场监管6个方面36个指标构建研究评价体系，得分居前100位的即为2023年全国市辖区旅游综合实力百强区；全国市辖区旅游发展潜力指标体系包含旅游资源潜力、旅游市场潜力、旅游开发效益、旅游支撑条件4个方面，共21个指标。得分靠前的100个区即为2023年全国市辖区旅游发展潜力百佳区。

插旗峪： 美丽屋场助力乡村旅游

本报讯（通讯员 刘辉）9月8日，武陵源区协合乡插旗峪社区驻村第一书记和驻村工作队员来到该村黄家美丽屋场，瓦匠师傅和小工共10余人正在施工，用石头砌文化墙，一片忙碌景象。

据介绍，自2022年6月以来，武陵源区乡村振兴局和后盾单位区教育局、区供电公司、区农行共投资340多万元，在插旗峪社区实施毛家美丽屋场、鲁家岗美丽屋场、谢家美丽屋场、李家美丽屋场、向家美丽屋场和黄家美丽屋场建设工程。经过两年多时间施工建设和精心打造，5个集观光、住宿、餐饮、休闲、娱乐为一体的美丽屋场民宿客栈群落已经建成。一条条平整干净的柏油公路蜿蜒前行进组入户，一方方农家民宿院落在绿树鲜花掩映下错落有致，构成了插旗峪社区一个个美丽屋场的倩影。

插旗峪村至张家界森林公园公路是全国十大最美农村路，可让全国各地的游客便捷地来到村里，体验田园牧歌式的生活。插旗峪的民宿发展和美丽屋场建设，不仅扮靓了乡村面貌，还促进了乡村旅游，提升了群众生活的幸福感。插旗峪社区书记、主任张世国如是说。从2016年起，插旗峪村开始开发民宿，发展旅游，打造了“水木潇湘”见山名宿、“携程农庄”帐篷营地、“水湧金江”岩语间、“栖漫”等高端民宿，现有各类民宿17家，总投资1.5亿元，床位250多个，带动百姓就业130多人。

人民网北京9月15日电（记者 王连香）9月14日，记者从文化和旅游部在北京举行的第七届中国诗歌节新闻发布会上获悉，本届诗歌节一共设计了“风雅恒远”之旅、“千年风骨”之旅等四条中原诗词歌赋主题旅游线路。

一是跟着《诗经》，踏寻“风雅恒远”之旅。沿着鹤壁、新乡、郑州、平顶山、济源、周口等地，亲身到卫风、郑风、桧风、王风等遗址，体会《诗经》风雅恒远。从“关关雎鸠，在河之洲”黄河之畔的秀美风光，到“窈窕淑女，君子好逑”的浪漫爱情；从“有美一人，清扬婉兮”的经典邂逅，到“青青子衿，悠悠我心”的优雅思念；从“淇水悠悠，桧楫松舟”的诗意图景，再到“执子之手，与子偕老”的恒远承诺，让大家从《诗经》里感悟滋养着华夏人的精神，孕育着中华优秀传统文化的根脉。

二是传唱“汉魏歌赋”，感悟“千年风骨”之旅。到洛阳汉魏故城、许昌丞相府、开封尉氏阮籍啸台、焦作云台山、安阳曹操高陵遗址博物馆、商丘木兰祠等地。体验《汉乐府》民歌在中原传诵，和司马相如等名士在商丘梁园谈诗论赋，在许昌丞相府感受曹操对酒当歌，人生几何的豪迈情怀，在焦作云台山约竹林七贤啸聚长吟，聆听《广陵散》千古绝唱。

三是诵读唐诗，探访“重彩华章”之旅。到郑州嵩山、巩义杜甫故里、荥阳刘禹锡公园和李商隐公园、新郑白居易文化公园、平顶山汝州刘希夷故里、南阳新野岑参故里等地。体会从“黄河之水天上来”的豪迈放歌，感受“月是故乡明”的思乡情切。“诗仙”李白在这里神游，“诗圣”杜甫从这里走出，“诗王”白居易在这里辗转，各路诗坛大家在名山大川和人生际遇中激情高歌，共同把中国诗歌推向了前所未有的高度。

四是沉吟宋词，体味“风情万种”之旅。到开封清明上河园、郑州博物馆苏轼碑刻、商丘应天书院、平顶山郏县三苏园、安阳汤阴岳飞纪念馆等地。体会“一朝步入画卷，一日梦回千年！从苏轼‘大江东去，浪淘尽’的豪放，到柳永‘今宵酒醒何处？杨柳岸，晓风残月’的婉约，从晏殊‘无可奈何花落去，似曾相识燕归来’的轻弹，到李清照‘莫道不销魂，帘卷西风，人比黄花瘦’的慢唱。宋词之美，沉香千年，宛如大江东去，把千年前的慷慨激昂、悲欢离合漂流到人们面前。”



●日前，张家界代表团受邀参加第十届联合国教科文组织世界地质公园大会。

●近日，张家界迎来112人的印度尼西亚大型旅行团。

●9月14日下午，法国翼装飞行运动员文森特·戴斯克和中国女登山运动员罗静，在张家界天门山国家森林公园上空成功完成翼装携伴双人飞行挑战。

●9月12日，由张家界市人民政府主办的张家界文化旅游推介会在韩国首尔举办。

●湖南卫视美食文旅探访节目《去湘当有味的地方》走进张家界。

●大庸古城将于9月14日至15日对《遇见大庸》进行设备检修及提质升级，在此期间暂停演出。

●9月13日，武警张家界支队武陵源中队武警官兵在晨练过程中暖心救助一名因交通事故受伤倒地的女子，受到过往群众点赞。

●高远路的大庸路路口至天崇路路口路段、天崇路（全路段）新增为机动车违法停车严管路段。

●9月11日，张家界武陵源百丈峡汽车驿站开园。

●9月15日起开售中秋节（9月29日）火车票。

●近日，长沙机场恢复长沙往返老挝琅勃拉邦航线。

●长沙高铁西站综合交通枢纽工程预计2025年竣工。

●河南郑州发现商代早期最大水系遗存。



●9月10日，从成都飞往新加坡的国航CA403航班在着陆前出现客舱烟雾，落地后人员安全撤离。初步判断系发动机机械故障所引发，目前正在进一步调查。

●亚运会期间，浙江部分高速公路对黄牌货车实施临时通行费优惠，按现行收费标准的50%收取。

●文旅部12日公布经营中国公民组团赴俄罗斯免签旅游业务旅行社的第一批名单，湖南有华天国旅等3家旅行社入选。

●文旅部、公安部联合发文，明确大型演出活动实行实名购票和实名入场制度，面向公众销售门票比例不得低于85%。

●9月13日，泰国内阁会议作出决定，对中国游客实施为期5个月的免签政策。